

普拉博沃宣誓就任 开启5年总统任期

欲推动实现“2045黄金印尼”

普拉博沃20日宣誓就任印度尼西亚第八任总统,开启为期5年的总统任期,前总统佐科的长子吉布兰宣誓就任副总统。

据新华社报道,总统就职仪式当天在印尼人民协商会议大楼内举行,在人民协商会议主席阿赫玛德见证下,普拉博沃与吉布兰宣誓并签署就职文书。73岁的普拉博沃在就职演讲中重申他对全民利益的承诺:“我们将始终把国家和人民的利益放在首位,个人利益将退居其次。”



■ 普拉博沃(前左)和前总统佐科(前右)检阅仪仗队



■ 雅万高铁高速动车组

图GJ

半年多候任期多次出访

自3月20日印尼选举委员会公布总统选举结果到10月20日正式宣誓就职,普拉博沃的候任期超过半年。在此期间,他多次以印尼当选总统的身份出访。3月31日至4月2日访华是他当选总统后首次出访,之后又出访了日本、俄罗斯、澳大利亚、法国、土耳其、塞尔维亚、巴布亚新几内亚和东盟多国。

曾在佐科内阁出任国防部长并于今年2月晋升荣誉四星将军的普拉博沃,由此展现出在外交上的抱负。他曾表示,印尼外交要在自由积极、独立自主、千友零敌的原则下,

与包括中国、美国等在内的所有国家发展友好关系,让印尼成为“受尊敬的国家”。

从在候任期内多次出访可见,普拉博沃与已当政10年的前总统佐科有相当强的互信。佐科之子吉布兰与他搭档竞选,更证实了这一点。

普拉博沃与吉布兰的合作将如何开启,承诺上台后将执行“佐科经济学”的普拉博沃会如何行事,值得期待。

继续推动经济高速增长

从身带“草根”“政治素人”等标签,到带领印尼实现年均国内生产总值5%的增长,佐科在“万岛之国”印尼大量招商引资,完成约

200个基础设施建设大型项目。其中,中国与印尼合作共建“一带一路”倡议的标志性工程,也是印尼国家战略项目的雅万高铁于2023年10月建成通车。这一连接雅加达和万隆的高速铁路是东南亚第一条高铁,截至本月初累计客运量超过540万人次,其中约30万是来自全球159个国家和地区的国际旅客。

比佐科大10岁的普拉博沃将如何接掌佐科留下的较好经济局面?他表示,新政府将继续推动经济高速增长,推动实现“2045黄金印尼”愿景,即印尼到2045年迈入发达国家行列,成为全球第五大经济体。

《“一带一路”国别研究报告·印度尼西亚卷》主要作者、上海社科院国际问题研究所助

理研究员张群分析:“普拉博沃在竞选期间表示,力争在其领导下实现印尼8%的经济增长目标。这一目标远高于近年来印尼经济增长5%左右的水平。为了实现这一目标,普拉博沃计划重点发展基础设施、加速工业化,并吸引更多国内外投资。尽管他的经济政策充满积极的信号,但也面临国内政治稳定性、债务负担、全球经济形势变化等诸多挑战。”

张群认为,普拉博沃政府需要平衡雄心勃勃的经济增长计划同维护财政纪律、解决劳动力市场效率低下等根深蒂固的结构性问题之间的关系。唯有有效实施改革措施,充分挖掘印尼庞大且年轻劳动力资源的潜力,方能确保国家经济稳健前行。 姜浩峰

联黎部队指责以军拆除其瞭望塔

以色列再对黎巴嫩发动密集空袭



图GJ

新华社贝鲁特10月20日电 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)20日发表声明,指责以色列军队当天蓄意拆除联黎部队在黎巴嫩南部边境的一处瞭望塔。

声明说,以色列国防军当天出动推土

机,蓄意拆毁位于黎巴嫩南部马尔瓦辛村的联黎部队营地一处瞭望塔和周边围栏。声明再次提醒,以色列国防军和所有行为体有责任确保联合国人员和财产安全,并在任何时候都尊重联合国场所的不可侵犯性。声

明重申,侵犯联合国营地和破坏联合国资产是对国际法和安理会第1701号决议的公然违反,以军此举不仅违反国际人道法,还危及维和人员安全。

随着黎以冲突不断升级,近期已有多名联黎部队维和人员受伤,国际社会多次对以色列提出抗议和谴责。以色列总理内塔尼亚胡13日说,黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次提出联黎部队撤出战区的要求,但屡遭拒绝。联合国秘书长古特雷斯表示,尽管联黎部队遭到多次袭击,但仍将继续坚守在所有阵地。

新华社贝鲁特/耶路撒冷10月20日电 以色列20日早晨再次对黎巴嫩首都贝鲁特南郊发动密集空袭。据黎巴嫩真主党媒体报道,以军对贝鲁特南郊发动至少4次空袭。以色列国防军声明称,有3名真主党指挥官被打死。

同时,黎巴嫩真主党宣称对以色列境内多个居民点发动火箭弹袭击。以色列国防军发表声明说,截至15时,当天约有160枚真主党的“发射物”从黎巴嫩进入以色列。

摩尔多瓦总统选举将举行第二轮投票

新华社布加勒斯特10月21日电 据摩尔多瓦中央选举委员会21日凌晨公布的初步计票结果,没有候选人在20日总统选举中获得半数以上选票,现任总统桑杜与社会主义者党支持的斯托亚诺格洛将进入11月3日举行的第二轮角逐。

摩尔多瓦中央选举委员会汇总90%选票的统计结果后宣布,桑杜和斯托亚诺格洛分别以37.7%和28.8%得票率领先。

根据摩尔多瓦法律,投票率必须超过三分之一,总统选举投票才有效。总统候选人必须得到半数以上选票才能当选,如果没有候选人直接胜出,得票最多的两名候选人将进入第二轮角逐。

日本众院选举临近自民党支持者流失

新华社上海电 日本共同社20日发布的民调结果显示,执政党自民党在比例代表选区和小选区的支持者均呈流失之势。

日本众议院选举将于27日投计票,来自朝野9党的1300余名候选人将争夺465个议席,共设289个小选区和11个比例代表选区。小选区选举中,选民直接对候选人投票,得票最多者当选;比例代表选区由选民对各政党投票,各党按得票比例分配议席。

共同社民调结果显示,在比例代表选区,22.6%受访者准备支持自民党,14.1%受访者计划投票给最大在野党立宪民主党,两党差距缩小至8.5个百分点。在小选区,33.2%受访者支持在野阵营候选人,24.6%受访者支持执政阵营候选人。而在上周民调中,支持执政阵营的受访者占比更多。

被问及期待何种选举结果时,49.7%受访者表示希望执政党和在野党所获议席数相当,20.5%受访者希望自民党下野。

德国警方拘留一男子 涉嫌谋划袭击以使馆

新华社上海电 德国警方19日突击搜查柏林附近一处寓所,拘留一名利比亚籍男子。据德国媒体报道,该男子涉嫌与极端组织“伊斯兰国”有关,并谋划袭击以色列驻德国大使馆。

以色列驻柏林大使馆发言人证实,获知有人谋划袭击以色列使团。以色列驻德国大使普罗索尔在社交媒体上发文,感谢德国安全部门保障了以色列使馆安全。

据德国《图片报》报道,德国收到某外国情报机构提供的线索,一支全副武装的特警队19日晚突袭柏林郊外贝尔瑙地区一处公寓,抓捕一名28岁男子。警方还搜查了西部城镇圣奥古斯丁一处关联本案的寓所,该寓所主人为被捕男子的亲属,但未涉嫌犯罪。《图片报》提及,被捕男子是利比亚公民,据悉于2022年11月进入德国,后提出庇护申请,但于去年9月被拒。

德新社报道,被捕男子将于20日在联邦最高法院出庭,由调查法官决定是否在调查期间对其实施羁押。

本轮巴以冲突去年10月初爆发后不断升级,以色列驻欧美使领馆遇袭风险增加。德国慕尼黑警方上月击毙一名对以色列领馆和警察开枪的奥地利籍年轻男子,并称该男子有极端思想。本月初,以色列在丹麦和瑞典的大使馆受到袭击。